1. aby byli jedno!

Cele spotkania: 

· ukazanie potrzeby wspólnoty we wzroście chrześcijańskim i w doświadczaniu zbawienia

· uświadomienie sobie pragnienia tworzenia wspólnoty.

1.  Wprowadzenie

· Podczas naszych spotkań wiele razy poruszaliśmy temat wspólnoty. Mówi o niej ostatni – szósty punkt kerygmatu. Można więc powiedzieć, że cały kerygmat prowadzi do wspólnoty. Doświadczenie Bożej miłości, rzeczywistości grzechu, zbawienia, wiary i nawrócenia, napełnienia Duchem Świętym i wreszcie samej wspólnoty – przeżywamy nie w próżni, ale we wspólnocie.

· Przede wszystkim jednak podczas tych naszych spotkań doświadczyliśmy wspólnoty. Doświadczyliśmy błogosławieństwa płynącego z dzielenia się Słowem Bożym i własnym świadectwem, dzielenia się naszymi radościami i troskami, służenia sobie modlitwą i pomocą. 

· Kończy się czas naszej podstawowej formacji w grupie opieki. Na koniec przyjrzymy się tematowi wspólnoty, gdyż – tak jak mówiliśmy – to, co robimy, prowadzi do wspólnoty. 

2.  Potrzeba wspólnoty

· Każdy człowiek nosi w sercu pragnienie wspólnoty. Jego początek widzimy już w księdze Rodzaju, gdy Bóg mówi: „Nie jest dobrze, żeby mężczyzna był sam”. Nawet ludzie nie mający jeszcze doświadczenia zbawienia pragną wspólnoty: wszelkie sekty i subkultury są właśnie próbą zaspokojenia tej potrzeby.

· Szczególne pragnienie wspólnoty rodzi się w sercu człowieka, którego Panem jest Jezus. Taki człowiek zawsze pragnie tworzyć wspólnotę, choć nieraz doświadcza, jak bardzo jest to trudne (może my też tego doświadczyliśmy?).

· Mówiliśmy kiedyś, że gwarancją tego, że ktoś spotkał Jezusa jest chęć dzielenia się tą Dobrą Nowiną z braćmi. Można do tego dodać jeszcze jedno zdanie: drugą, równie ważną gwarancją spotkania z Jezusem jest pragnienie tworzenia wspólnoty. Przedstawimy to w następujący sposób:
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3.  doświadczenie wspólnoty

· Nie każda grupa ludzi jest wspólnotą. Oczywiste jest to, że wspólnotą nie jest partia polityczna czy klub gry w brydża. Odpowiedzmy więc sobie na pytanie, czym jest wspólnota
· we wspólnocie celebrujemy wspólnie mocne i aktualne doświadczenie zbawienia. Świętujemy fakt, że zmartwychwstały Jezus Chrystus jest z nami w każdej chwili naszego życia (Mt28,20). Dzielimy się naszym codziennym doświadczeniem Jego bliskości i Jego zwycięstwa. Jeżeli tego nie ma, to nie ma też wspólnoty!

· we wspólnocie doświadczamy uwolnienia i uzdrowienia. Wspólnota jest miejscem, gdzie wychodzą na jaw nasze rany, słabości i grzechy – nie by cię upokorzyć, ale by cię przedstawić je Jezusowi (Mk 2,1–5; 10–12). Wspólnota to przyjaciele, którzy przynoszą chorego brata do Jezusa. Kochają go pomimo jego choroby i proszą Pana o zdrowie dla niego. We wspólnocie i poprzez wspólnotę Jezus, Lekarz i Zbawiciel , uzdrawia chorą osobę. Właśnie wspólnota jest świadkiem uwolnienia, raduje się i wielbi Boga.

· we wspólnocie doświadczamy mocy modlitwy, która ma moc apostolską:

	Mk 16,17nn
	Tym zaś, którzy uwierzą, te znaki towarzyszyć będą: w imię moje złe duchy będą wyrzucać, nowymi językami mówić będą;  węże brać będą do rąk, i jeśliby co zatrutego wypili, nie będzie im szkodzić. Na chorych ręce kłaść będą, i ci odzyskają zdrowie.  Po rozmowie z nimi Pan Jezus został wzięty do nieba i zasiadł po prawicy Boga. Oni zaś poszli i głosili Ewangelię wszędzie, a Pan współdziałał z nimi i potwierdził naukę znakami, które jej towarzyszyły.


· we wspólnocie Pan potwierdza znakami Swoje Słowo! Doświadczamy tego, że On jest blisko i na własne oczy widzimy skuteczność Jego działania i spełnienie Jego obietnic. Możemy też oglądać przemianę, uświęcenie się naszych braci i sióstr i tym się budować. Doświadczamy też potwierdzenia słów z Mk 16,17 – charyzmaty uzdrowienia dokonują się we wspólnocie.

· Do tworzenia wspólnoty nie wystarczy więc gitara czy świeczka, które mogą tworzyć jedynie pewien nastrój. Do tworzenia wspólnoty potrzebne jest nasze doświadczenie zbawienia i gotowość do dzielenia go z braćmi. Dlatego nie mogą tworzyć wspólnoty osoby, które nie mają doświadczenia zbawienia; zapraszanie takich osób do wspólnoty nie ma sensu i prędzej czy później one odejdą. Najpierw następuje doświadczenie zbawienia, potem – doświadczenie wspólnoty.

4.  aby byli jedno!

· Wspólnota jest znakiem dla świata.

	J 17, 20–23
	Nie tylko za nimi proszę, ale i za tymi, którzy dzięki ich słowu będą wierzyć we Mnie; aby wszyscy stanowili jedno, jak Ty, Ojcze, we Mnie, a Ja w Tobie, aby i oni stanowili w Nas jedno, aby świat uwierzył, żeś Ty Mnie posłał. I także chwałę, którą Mi dałeś, przekazałem im, aby stanowili jedno, tak jak My jedno stanowimy. Ja w nich, a Ty we Mnie! Oby się tak zespolili w jedno, aby świat poznał, żeś Ty Mnie posłał i żeś Ty ich umiłował tak, jak Mnie umiłowałeś.


· Wspólnota jest żywym Ciałem Jezusa Chrystusa. Każdy członek wspólnoty jest częścią Ciała. Jest niezastąpiony, bo nie ma w ciele części niepotrzebnych. Ciało jest różnorodną lecz spójną całością (2 Kor 12,12n). Jesteśmy różni ale tworzymy JEDNO CIAŁO CHRYSTUSA. 

· Planem Jezusa jest to, aby ludzie uwierzyli patrząc na jedność Kościoła. Jedność nie leży w naturze człowieka. Grzech nie pociąga za sobą jedności, ale rozłam. Dlatego właśnie jedność jest tym cudownym, niezwykłym znakiem dla świata: popatrzcie, oni są jedno, oni się miłują!

· Przypatrz się dzisiaj swojej potrzebie wspólnoty i temu, na ile ją tworzysz swoją osobą; na ile dzielisz z nami nie tylko swój czas i wysiłek, ale przede wszystkim swoje doświadczenie zbawienia i trwania w Jezusie.

· Módlmy się o to, abyśmy wszystkiego, o czym tutaj mówimy, doświadczyli w naszej małej wspólnotce.
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