1. mOCNI W pANU

Cele spotkania:

– uzyskanie świadomości istnienia wroga – szatana

– ukazanie zwycięstwa w Jezusie

1. wprowadzenie

	1P 5,8n
	Bądźcie trzeźwi! Czuwajcie! Przeciwnik wasz, diabeł, jak lew ryczący krąży, szukając kogo pożreć. Mocni w wierze przeciwstawcie się jemu. 


· Św. Piotr zwraca się do mocnych w wierze! Nie jest to zwrot do osób, które jeszcze nie podjęły decyzji życia chrześcijańskiego, lecz właśnie do nas. Do tych, którzy już podążają drogą wiary jako uczniowie Jezusa.

· Zwraca nam więc uwagę na realne istnienie szatana i jego prób odebrania nam pewności zwycięstwa w Jezusie. 

2. Istnienie wroga – zwycięstwo w Jezusie

· Bóg stworzył nas z miłości. Jesteśmy znakiem miłości Boga, Jego ukochanymi dziećmi, stworzonymi na Jego obraz 
i podobieństwo. Należymy więc do rodziny Boga.

· Jednak Bóg ma osobistego wroga – nieprzyjaciela: szatana, który nie mógł znieść, że Bóg stwarza sobie przyjaciół. Sam zbuntowany przeciw Bogu oszukał naszych pierwszych rodziców i tak pojawił się grzech. Człowiek przestał ufać Bogu, ulegając pokusie niezależności – by samemu być bogiem.

	Rz 6,23
	Zapłatą za grzech jest śmierć.


· Pierwsi rodzice opuszczają raj. Jednak Bóg nigdy nie opuścił człowieka i przysłał swego jedynego Syna, by poniósł tę zapłatę zamiast nas. 

· Jezus umarł i zmartwychwstał. On Już nas zbawił. Jezus osiągnął zwycięstwo dla wszystkich, którzy tego pragną. Mając grzeszną naturę ciągle potrzebujemy Jezusa – Drogi do Ojca. 

· Wiara i nawrócenie to dwa kanały, którymi płynie zbawienie. Według św. Piotra mamy być mocni w wierze, by przeciwstawić się szatanowi, a Paweł mówi:

	Ef 6,10
	W końcu bądźcie mocni w Panu, siłą Jego potęgi.


·   Życie chrześcijańskie jest zmaganiem się, ciągłą walką przeciw ojcu kłamstwa – który choć pokonany – próbuje przez kuszenie (kłamstwo) zerwać naszą łączność z Bogiem. Lecz my „we wszystkim odnosimy pełne zwycięstwo dzięki Temu, który nas umiłował. I jestem pewien, że ani śmierć, ani życie, ani aniołowie, ani Zwierzchności ani rzeczy teraźniejsze, ani przyszłe, ani Moce, ani co wysokie, ani co głębokie, ani jakiekolwiek inne stworzenie nie zdoła nas odłączyć od miłości Boga, która jest w Chrystusie Jezusie, Panu naszym”. Amen.

2. Obleczcie pełną zbroję

Cel spotkania:

– ukazanie środków (elementów zbroi) do zwycięstwa w Jezusie Chrystusie.

1. Wprowadzenie

· W pierwszej katechezie dotyczącej walki duchowej poznaliśmy jej naturę i konieczność jej podjęcia oraz drogę do uzyskania pełnego zwycięstwa w Jezusie. 

· Dziś przyjrzymy się środkom, jakich możemy i pownniśmy używać, by osiągnąć (i ciągle osiągać) zwycięstwo.

2. Wezwanie św. Pawła

	Ef 6,10n
	W końcu bądźcie mocni w Panu - siłą Jego potęgi. Obleczcie pełną zbroję Bożą, byście mogli się ostać wobec podstępnych zakusów diabła.


· Wobec licznych pytań dotyczących szczegółów życia w Jezusie, św. Paweł udziela w liście do Efezjan różnych pouczeń i podsumowuje swoje wyjaśnienia, mówiąc:  „W końcu bądźcie mocni w Panu”. Na wszystkie wątpliwości związane z życiem chrześcijańskim odpowiada po prostu: „bądźcie mocni w Panu”. Nie mówi, że życie chrześcijańskie pozbawione jest trudów, lecz wskazuje sposób ich rozwiązania. Siłą Bożej potęgi mamy być mocni – nie jakąś własną mocą, lecz Bożą. 

3. środki zwycięstwa

	Ef 6,11
	Obleczcie pełną zbroję Bożą, byście mogli się ostać wobec podstępnych zakusów diabła.


· Św. Paweł zwraca nam uwagę na istnienie wroga i przestrzega przed jego podstępnym, inteligentnym działaniem. Nie można go pokonać, nie przywdziawszy pełnej zbroi Bożej, ponieważ wróg jest istotą duchową, nadinteligentną i nie należy ignorować jego możliwości. 

	Ef 6,12
	Nie toczymy bowiem walki przeciw krwi i ciału, lecz przeciw Zwierzchnościom, przeciw Władzom, przeciw rządcom świata tych ciemności, przeciw pierwiastkom duchowym zła na wyżynach niebieskich. Dlatego weźcie na siebie pełną zbroję Bożą, abyście w dzień zły zdołali się przeciwstawić i ostać, zwalczywszy wszystko. Stańcie więc do walki przepasawszy biodra wasze prawdą i oblókłszy pancerz, którym jest sprawiedliwość, a obuwszy nogi w gotowość głoszenia dobrej nowiny o pokoju. W każdym położeniu bierzcie wiarę jako tarczę, dzięki której zdołacie zgasić wszystkie rozżarzone pociski Złego.  Weźcie też hełm zbawienia i miecz Ducha, to jest słowo Boże - wśród wszelakiej modlitwy i błagania. Przy każdej sposobności módlcie się w Duchu.


· Święty Paweł, pisząc list do Efezjan, był oddany pod nadzór żołnierza rzymskiego, Korneluisza w areszcie domowym. Dlatego właśnie przyrównuje elementy zbroi duchowej do uzbrojenia żołnierza, w którym każdy element ma swoje zadanie. Oto szczegóły stroju, jaki powinniśmy nosić: 

· pas prawdy.  Żołnierz rzymski jako pierwszy element uzbrojenia zakładał na siebie pas. On to pozwalał mu poruszać się swobodnie i władać pozostałymi elementami zbroi. Dla nas takim pierwszym elementem zbroi jest prawda – z nią możemy poruszać się szybko i swobodnie. Włożyć na siebie Bożą prawdę oznacza żyć Jego Słowem, być uczciwym i szczerym w wierze, a nie pełnym obłudy religijnej. Zatem „pas prawdy” odnosi się do chrześcijańskiego charakteru i prawości stylu życia, dostosowanego do Pisma Świętego. 

· pancerz sprawiedliwości. Pancerz był główną częścią uzbrojenia żołnierza rzymskiego, ochraniającą jego serce. Dla chrześcijanina pancerzem w walce duchowej jest sprawiedliwość, przywrócona nam przez Jezusa. Jest ona przede wszystkim stanem naszego serca.

· buty gotowości do głoszenia ewangelii. Ani żołnierz rzymski, ani nikt z nas nie wybiera się w podróż bez butów. Wszyscy zawsze o nich pamiętamy. Tak samo zawsze powinniśmy być gotowi do dzielenia się „Ewangelią pokoju”. Znaczy to, że powinniśmy wiedzieć, jak innym powiedzieć o Chrystusie i być otwartym na Ducha Świętego. 

· tarcza wiary pozwala nam „zgasić wszystkie rozżarzone pociski Złego”. Rozżarzone pociski były w tamtym czasie groźną bronią. Były one zanurzane w smole, zapalane i wystrzeliwane w kierunku przeciwnika. Przed tą bronią żołnierze rzymscy kryli się za dużymi tarczami, często zanurzanymi 
w wodzie, które mogły zgasić płonące strzały. Kiedy traktujemy poważnie życie z Jezusem, to szatan walczy przeciwko nam przy pomocy rozżarzonych pocisków. Atakuje nas i wszystko, co jest z nami związane. Naszą tarczą przeciwko tym atakom jest wiara – przekonanie, że Bóg ma moc, aby nas ochronić.

· hełm zbawienia. Ta część zbroi zapewniała żołnierzowi ochronę głowy tak solidnie, że prawie żadna krótka broń nie mogła się przez nią przebić. Głowa stanowi centrum naszego życia myślowego. Zdolności wielu chrześcijan są ograniczone, ponieważ nie wiedzą oni, jak chronić swoje myśli. Szatan bombarduje ich pociskami lęku, nienawiści, podejrzliwości, depresji i innych myślowych roztargnień. Chrześcijańskim hełmem, naszą obroną jest zbawienie, które jest uwolnieniem od złego. Kiedy ufamy Bogu i dziękujemy Mu za nasze zbawienie, nasze życie umysłowe jest chronione.

· miecz ducha  – czyli słowo boże jest jedyną częścią uzbrojenia, która może być użyta zarówno do ataku, jak i do obrony. Jest zarówno naszą bronią obronną przeciw grzechowi, jak i orężem ataku przeciw inwazji demonicznej, kiedy wypowiadamy Słowo Boże w mocy Ducha Świętego tak samo, jak czynił to Jezus. 

· Modlitwa w Duchu, chociaż wymieniona na końcu i nie przyrównana do żadnej części rynsztunku, jest to być może najpotężniejsza broń chrześcijanina. Paweł wzywa do nieustannej, intensywnej 
i bezinteresownej modlitwy pod przewodnictwem Ducha Świętego. 

· Św. Paweł poleca nam zakładać pełną zbroję Bożą. Każdy jej element jest bardzo istotny, dlatego nie wystarczy używać tylko niektórych z nich; wszystkie są w równym stopniu ważne.
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